
 

Σε απάντηση της σχετικής ερώτησης, όπως με πληροφόρησαν οι αρμόδιοι φορείς 
του Υπουργείου, σας γνωρίζω τα παρακάτω: 

Σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 2168/1993 (Α΄ 147), χορηγούνται από το Υπουργείο 
Εθνικής Άμυνας άδειες μεταφοράς όπλων και εκρηκτικών υλών σε επιχειρήσεις αμυντικού 
υλικού. 

Στις 12-2-2025 χορηγήθηκε από τη Γενική Διεύθυνση Αμυντικών Εξοπλισμών και 
Επενδύσεων του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας (ΥΠΕΘΑ/ΓΔΑΕΕ) προς την ΕΑΣ ΑΒΕΕ, 
κατόπιν του από 11-2-2025 αιτήματος της τελευταίας, άδεια μεταφοράς εκρηκτικών υλών από 
τις αποθήκες της ΕΑΣ ΑΒΕΕ στο Λαύριο προς τις αποθήκες της στα Δερβενοχώρια Νομού 
Βοιωτίας, με δυνατότητα πραγματοποίησής της εντός τριάντα (30) ημερολογιακών ημερών.  

Συναφώς, στις 17-2-2025 χορηγήθηκε από το ΥΠΕΘΑ/ΓΔΑΕΕ προς την ΕΑΣ ΑΒΕΕ, 
κατόπιν του από 17-2-2025 αιτήματος της τελευταίας, άδεια μεταφοράς εκρηκτικών υλών από 
τον Λιμένα Λαυρίου προς το εργοστάσιο της ΕΑΣ ΑΒΕΕ στο Λαύριο, με δυνατότητα 
πραγματοποίησής της εντός 30 ημερολογιακών ημερών.  

Στις υπόψη εκδοθείσες άδειες επισημάνθηκε η απαίτηση εφαρμογής από τους 
εμπλεκόμενους φορείς των διατάξεων του ν. 2168/1993 (Α΄ 147), αναφορικά με τη λήψη 
όλων των προβλεπόμενων μέτρων ασφαλείας καθώς και την προσκόμιση των απαραίτητων 
παραστατικών μετά την πραγματοποίηση των μεταφορών. Παράλληλα, οι παραπάνω άδειες 
κοινοποιήθηκαν στην αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη για 
ενέργειες αρμοδιότητάς της. 

Στις 15-2-2025, ιδιωτική εταιρεία του εξωτερικού, αντισυμβαλλόμενη της ΕΑΣ ΑΒΕΕ 
σε σύμβαση εργολαβίας, διεξήγαγε μεταφορά ποσότητας εκρηκτικής ύλης από τον Λιμένα 
Λαυρίου προς το εργοστάσιο της ΕΑΣ ΑΒΕΕ στο Λαύριο. Αποκλειστική κυρία της εν λόγω 
ποσότητας εκρηκτικής ύλης τυγχάνει η ως άνω ιδιωτική εταιρεία, η δε κατά τα ανωτέρω 
μεταφορά έλαβε χώρα σε εκτέλεση όρων της ανωτέρω μεταξύ τους σύμβασης, με ευθύνη 
της εταιρείας.  
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Επισημαίνεται, τέλος, ότι η αποθήκευση και διαχείριση εκρηκτικών υλών στο 
εργοστάσιο της ΕΑΣ ΑΒΕΕ Λαυρίου οφείλει να πραγματοποιείται υπό αυστηρά πρωτόκολλα 
ασφαλείας, και υπάρχει σχετικό έγγραφο της ΕΑΣ ΑΒΕΕ προς το ΥΠΕΘΑ.  

Τα λοιπά ερωτήματα εκφεύγουν των αρμοδιοτήτων του ΥΠΕΘΑ. 
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